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ATAS

ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA 
AÇÃO SOCIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 23/11/2011

Às 14h39min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  a  Deputada  Rosângela  Reis,  membro  da  supracitada  Comissão.  Havendo 
número regimental, a Presidente, Deputada Rosângela Reis, declara aberta a reunião e, com base no art. 120, inciso III, do Regimento  
Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior e dá-a por aprovada. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir as  
ações destinadas ao primeiro emprego e a aplicação da Lei Federal nº 10.097, de 19/12/2000 (Lei da Aprendizagem), no Estado e a  
discutir e votar proposições da Comissão. Prosseguindo, comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios dos Deputados 
Federais Ademir Camilo e Gabriel Guimarães; da Sra. Dorothea Werneck, Secretária de Estado de Desenvolvimento Econômico, e do  
Sr.  Lúcio José de Figueiredo Sampaio, Diretor Regional do Senai-MG, publicados no “Diário do Legislativo” em 27/102011. A 
Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores os Deputados citados a seguir: Projetos 
de Lei nºs 607, 2.586/2011 (Deputado Luiz Carlos Miranda); 2.365, 2.588/2011 (Deputado Tadeu Martins Leite); 2.191, 2.581, 2.591,  
2.602/2011 (Deputado Pompílio Canavez); 49, 2.578, 2.605/2011 (Deputado Juninho Araújo); 2.608 e 2.611 (Deputada Rosângela  
Reis), todos em turno único. A Deputada Rosângela Reis interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Wanderlei  
Alves de Souza, Diretor de Atendimento ao Trabalhador e Articulação Empresarial, representando o Sr. Carlos Pimenta, Secretário de  
Estado de Trabalho e Emprego; Alysson Paixão de Oliveira Alves, Superintendente Regional do Trabalho e Emprego no Estado;  
Janaína Perdigão e Thaisa Almeida Galvão Pimenta, respectivamente, Diretora de Escola e Gerente de Desenvolvimento de Produto  
do Senac; Edmar Fernando de Alcântara e Alessandra Teixeira, respectivamente, Gerente de Educação Profissional e Consultora  
Interna do Senai; Silmônica Tocafundo, Conselheira e Coordenadora do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente; 
Regina Helena Cunha Mendes, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; Airamar Carvalho de 
Miranda e Cleide Maria Vilela, Coordenadoras de Desenvolvimento Profissional de Belo Horizonte e Contagem; Rosânia Alves Teles, 
Superintendente de Educação para o Trabalho da Associação Profissionalizante do Menor de Belo Horizonte;  Altair Orotides de  
Rezende e Paulo Henrique Freitas Carvalho Costa, respectivamene, Presidente e Superintendente Executivo da Fundação CDL-BH;  
Azarias Almir Martins, Articulador Social da Cesam – Inspetoria São João Bosco; José Ismar da Costa, Assessor Jurídico do Sindicato  
das Instituições Beneficentes, Religiosas e Filantrópicas de Minas Gerais; Marisa Batista de Jesus, Gerente Executiva da CEF; Kátia 
Ferraz, membro do Fórum Pró-Trabalho da Pessoa com Deficiência e Reabilitada; Denise Martins, membro do Ponto de Cultura,  
Talentos Especiais e do Fórum Pró-Trabalho, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência, na condição de autora do  
requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os  
trabalhos ordinários da reunião e, cumprida a finalidade da reunião, agradece a presença dos convidados e demais presentes, convoca 
os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de novembro de 2011.
Rosângela Reis, Presidente – Luiz Carlos Miranda – Celinho do Sinttrocel.

ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

24/11/2011

Às 15h14min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Arantes, Fabiano Tolentino, Rômulo Viegas e  
Rogério Correia, membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, os Deputados Adelmo Carneiro Leão e Almir Paraca.  
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de  
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requerimento do Deputado Rômulo Viegas, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros  da  Comissão  presentes.  A Presidência  informa  que  a  reunião  se  destina  a  debater  os  programas  estaduais  e  federais 
destinados ao desenvolvimento da agricultura familiar no Estado, em especial o Programa Nacional de Alimentação Escolar, e a 
realizar balanço e a debater as perspectivas do Programa de Aquisição Direta de Alimentos – PAA – no Estado. A seguir, comunica o 
recebimento da seguinte correspondência: ofício do Secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento publicado no 
“Diário  do  Legislativo”  em  10/11/2011.  A  Presidência  interrompe  os  trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  os  Srs.  
Rubens Natal Giaquinto, Delegado Federal no Estado (substituto) do Ministério do Desenvolvimento Agrário, representando o Sr.  
Afonso Florence, Ministro de Estado do Desenvolvimento Agrário; Marcílio Magalhães Vaz de Oliveira, representando a Sra. Cleide  
Edvirges  Santos  Laia,  Superintendente  Regional  da  Companhia  Nacional  de  Abastecimento  no  Estado;  José  Mendes  Batista, 
Superintendente do Banco do Nordeste do Brasil,  representando o Sr. Luis Sérgio Farias Machado, Superintendente da Área de 
Agricultura  Familiar  e  Microfinança  Rural  do  Banco  do  Nordeste;  Celso  Afonso  de  Moraes,  Secretário  de  Políticas  Sociais,  
representando o Sr.  Juseleno  Anacleto,  Coordenador  Estadual  da  Fetraf;  Marcelo Lana Franco,  Vice-Presidente  da  Emater-MG, 
representando o Sr.  Maurilio Soares  Guimarães,  Presidente dessa empresa;  Adriana Nascimento,  Assessora Técnica da Fetaemg,  
representando  o  Sr.  Vilson  Luiz  da  Silva,  Presidente  dessa  Federação;  Marco  Túlio  Borgatti,  Gerente  Técnico  do  Sindicato  e 
Organização das Cooperativas do Estado de Minas Gerais, representando o Sr. Ronaldo Ernesto Scucato, Presidente dessa entidade,  
que são convidados a tomar assento à mesa. Os Deputados Antônio Carlos Arantes e Rogério Correia, na condição de autores do  
requerimento  que  deu  origem a  esta  reunião,  tecem suas  considerações  iniciais.  Logo após,  a  Presidência  passa  a  palavra  aos 
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  
A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião e passa à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a  
votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados  
Antônio Carlos Arantes em que solicita seja realizada reunião conjunta desta comissão com a Comissão de Transporte, Comunicação  
e Obras Públicas, com a finalidade de debater o Fundo de Universalização dos Serviços de Telecomunicação, que cobrirá os custos de  
expansão dos serviços de caráter social  nas áreas que não geram lucro para as operadoras,  com destaque para a telefonia rural; 
Antônio Carlos Arantes, Fabiano Tolentino e Rogério Correia em que solicitam seja encaminhado ao Presidente da Conab as notas  
taquigráficas  desta reunião;  e  seja  encaminhado ao Ministro do Desenvolvimento Agrário e  ao Presidente da Conab pedido de 
providências com vistas à agilidade na liberação dos recursos do PAA para o Estado; Antônio Carlos Arantes e Fabiano Tolentino em  
que pleiteiam seja solicitado ao Ministério Público Federal em Sete Lagoas posicionamento formal junto à Superintendência da Conab 
no Estado quanto ao projeto do PAA da Associação da Frutivale, Núcleo Morango, no Município de Datas, no Vale do Jequitinhonha,  
com vistas a permitir o desbloqueio dos pagamentos e das entregas pendentes relativos ao supracitado projeto; Rogério Correia e  
Fabiano  Tolentino  em  que  solicitam  seja  encaminhado  à  Superintendência  da  Conab  no  Estado  pedido  de  esclarecimentos,  
fundamentados  por  dados  objetivos,  sobre  as  dificuldades  de  aprovação  de  projetos  do  paa  no  Estado;  seja  encaminhado  à  
Superintendência da Conab no Estado  pedido de providências  para a  desburocratização  do processo de  aprovação e análise de 
projetos, bem como para a prestação de assistência e o fornecimento de orientação às entidades ligadas à área de agricultura familiar 
para  a  formação  e  adequação  dos  projetos  do  PAA;  e  seja  encaminhado  ao  Secretário  de  Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e  
Abastecimento e ao Subsecretário de Agricultura Familiar pedido de providências para a realização de gestões junto à Emater-MG 
para melhor assistir as associações de agricultores familiares na elaboração de projetos para o PAA; Rogério Correia em que pleiteia  
seja solicitada ao Secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento agilidade na regulamentação da Lei nº 19.476, que 
dispõe sobre a Habilitação Sanitária de Empreendimentos Agroindustriais Rurais de Pequeno Porte. Cumprida a finalidade da reunião, 
a Presidência agradece a presença dos parlamentares e dos convidados, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião  
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de novembro de 2011.
Antônio Carlos Arantes, Presidente – Fabiano Tolentino – Rômulo Viegas – Romel Anízio.

ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/11/2011

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Carlos Mosconi, Hely Tarqüínio e Neider Moreira, membros da  
supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Doutor Viana. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Carlos  
Mosconi, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Neider Moreira, dispensa a leitura da ata  
da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a debater a política de assistência aos portadores de epilepsia prevista na Lei nº 18.373, de 2009, e comunica o 
recebimento  de  ofício  do  Sr.  Estevão  Machado  de  Assis  Carvalho,  Defensor  Público  do  Idoso  e  da  Pessoa  com Deficiência,  
informando a situação de cerca de 300 pacientes portadores de distrofias musculares graves que dependem da chamada ventilação  
mecânica prestada pela Fhemig através do Hospital  Júlia  Kubitscheck ;  e  de ofícios  das  Sras.  Júnia Guimarães  Mourão Cioffi,  
Presidente da Fundação Hemominas; e Regina Helena Cunha Mendes, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 
do Adolescente de Belo Horizonte, ambos publicados no Diário do Legislativo de 26/11/2011. A Presidência interrompe os trabalhos  
ordinários da reunião para ouvir as Sras. Denise Miranda Almeida, portadora de epilepsia, representando a Sra. Elaine Matozinhos,  
Vereadora da Câmara Municipal de Belo Horizonte; Sônia Gesteira e Matos, Gerente da Rede Complementar da Secretaria Municipal  
de Saúde; Maria Carolina Doretto, Presidente do Capítulo Mineiro da Liga Brasileira de Epilepsia; Maria do Carmo Vasconcellos 
Santos, Secretária do Capítulo Mineiro da Liga Brasileira de Epilepsia; Sandra Mara Matias, Coordenadora da Roda de Epilepsia da 
Associação Mineira de Epilepsia; Juliana Carvalho Tavares, professora e pesquisadora do Núcleo de Neurociências da UFMG; e os 
Srs. Carlos Dalton Machado e Marcílio Dias Magalhães, respectivamente Coordenador de Doenças Complexas e Superintendente de  
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Redes de Atenção à Saúde da Secretaria de Estado de Saúde, representando o Sr. Antônio Jorge de Souza Marques, Secretário de  
Estado de Saúde; Eduardo Caminada Júnior, Delegado Nacional de Epilepsia da Associação dos Familiares, Amigos e Portadores de 
Doenças Graves; e Leandro Augusto Barbosa Caixeta, Presidente da Liga Acadêmica de Epilepsia da UFMG, que são convidados a  
tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Doutor Viana, que representa o Deputado Adelmo Carneiro Leão, 
autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para  
que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência 
retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
pareceres  sobre proposições sujeitas  à  apreciação do Plenário.  O Projeto de Lei  nº 1.916/2011 é retirado da pauta por falta  de  
atendimento a pressupostos regimentais. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
proposições da Comissão. É recebido pela Presidência, para ser apreciado em reunião posterior, requerimento do Deputado Fred Costa 
em que solicita  seja  realizada reunião conjunta com a Comissão de Participação Popular  para debater,  em audiência pública,  a 
situação do Centro Mineiro de Reabilitação Auditiva. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos 
Deputados Marques Abreu, Tadeu Leite Martins, Adelmo Carneiro Leão, Fabiano Tolentino e Gustavo Perrella em que solicitam seja 
realizada reunião de audiência pública conjunta com a Comissão de Esporte, Lazer e Juventude para debater políticas públicas de  
prevenção à obesidade infantil,  tendo o exercício físico como aliado; Liza Prado em que solicita sejam realizadas reuniões para  
debater,  em audiência pública,  políticas  públicas relativas  ao mal de Parkinson e assuntos relacionados à necessidade de ampla  
divulgação oficial do alerta quanto aos efeitos colaterais causados pelo uso de medicamentos que já estão disponíveis no mercado; 
Rosângela Reis, Celinho do Sinttrocel e Carlos Mosconi em que solicitam sejam enviados pedidos de providências à Secretaria de  
Estado de Planejamento e Gestão para que se empenhe na desapropriação do Hospital  Siderúrgica,  localizado no Município de 
Coronel  Fabriciano;  e  à  Secretaria  de  Estado  de  Saúde  para  a  reabertura,  em caráter  de  urgência,  do  referido  Hospital,  a  ser 
administrado temporariamente por essa Secretaria; Celinho do Sinttrocel em que solicita sejam encaminhados pedidos de informações 
ao Ministério da Saúde, à Secretaria de Estado de Saúde, ao Ministério Público do Trabalho, à Prefeitura Municipal de Coronel  
Fabriciano, à Associação Beneficente de Saúde São Sebastião e à Fundação São Camilo sobre o fechamento do Hospital Siderúrgica e  
suas consequências; Hely Tarqüínio em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, o ressarcimento ao SUS 
das despesas decorrentes do atendimento em suas unidades aos consumidores dos planos privados de atenção à saúde em serviços 
abrangidos pelo contrato do plano. Ato contínuo, é aprovado requerimento do Deputado Neider Moreira em que pleiteia o adiamento  
da votação do requerimento da Deputada Liza Prado em que solicita seja encaminhado pedido de providências à Agência Nacional de  
Aviação  Civil  e  à  Secretaria  de  Estado  de  Transportes  e  Obras  Públicas  com  vistas  a  identificar  e  a  desativar  os  aeroportos  
clandestinos utilizados para pulverização aérea com agrotóxicos. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2011.
Carlos Mosconi, Presidente – Hely Tarquínio – Neider Moreira – Duilio de Castro.
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